
2024 年度 本郷中学校 第１回入試問題解答例
［解答正解者○○○名／受験者 461 名　△は許容解答者（正解に含まず）］

国語　�
 〔一〕	 ①　たいとう［301／ 461］　　②　交［412／ 461］　　③　乳歯［407／ 461］� （各２点）
	 ④　潔［349／ 461］　　⑤　白羽［307／ 461］
 〔二〕	 問一　ウ［367／ 461］� （４点）
	 問二　イ［298／ 461］� （７点）
	 問三　より多くの［214／ 461］� （５点）
	 問四　ア［380／ 461］� （６点）
	 問五　�デフォルトを「臓器移植に同意する」とされたうえで、「移植に反対� （10点）�

なのですか？」という拒絶フレームで問いかけられ、明確な意思をも�
たぬまま、拒絶を選択しなかったから。（許容あり）［12／ 461 △ 323］

	 問六　エ［312／ 461］� （７点）
	 問七　ウ［395／ 461］� （６点）
 〔三〕	 問一　Ａ　オ［53／ 461］　　Ｂ　ウ［247／ 461］　　Ｃ　カ［268／ 461］� （各２点）
	 問二　悪態［169／ 461］� （３点）
	 問三　ウ［320／ 461］　　問四　エ［345／ 461］� （各６点）
	 問五　大きな背中［76／ 461］　　問六　イ［300／ 461］
	 問七　�部の改革は無理だと投げやりになっていたが、部員の前で勇気を出し� （12点）�

て自分の思いに賛同してくれた三熊とともに、投票の結果にかかわら�
ず、向上心を持って真面目に練習に取り組む吹奏楽部にしていこうと�
強く決意した。（許容あり）［0／ 461 △ 96］

算数　�

　1	 ⑴　５７［364／ 461］　　⑵　11［336／ 461］� （各５点）

　2	� ⑴　13（時間）［321／ 461］　　⑵　765（円）［317／ 461］� （各６点）

	 ⑶　298399［379／ 461］　　⑷　10（分）［413／ 461］

	 ⑸　15（㎞）［175／ 461］　　⑹　1004.8（㎤）［72／ 461］
　3	 ⑴　（毎分）120（m）［370／ 461］� （各６点）�
	 ⑵　（毎分）40（m）［259／ 461］

	 ⑶　４２７（
30
７）［110／ 461］

　4	 ⑴　813［330／ 461］　　⑵　570［354／ 461］� （各６点）
	 ⑶　287［132／ 461］
　5	 ⑴　120（㎤）［289／ 461］� （各６点）
	 ⑵　16（㎤）［91／ 461］
	 ⑶　92（㎤）［6／ 461］



社会　�
　1	 問１　�ア　×［441／ 461］　　イ　×［387／ 461］　　ウ　○［449／ 461］� （各１点）
	 　　　エ　×［367／ 461］　　オ　○［344／ 461］
	 問２　ア［432／ 461］　　問３　エ［412／ 461］
	 問４　1.5（km）［424／ 461］
	 問５　イ［283／ 461］　　問６　ウ［221／ 461］
	 問７　ウ［85／ 461］
	 問８　①　岐阜（県）［251／ 461］　　②　愛知（県）［360／ 461］� （各２点）
	 　　　③　三重（県）［202／ 461］　　④　滋賀（県）［162／ 461］
	 　　　⑤　京都（府）［251／ 461］　　⑥　奈良（県）［210／ 461］
	 　　　⑦　和歌山（県）［211／ 461］
　2	 問１　イ［87／ 461］　　問２　イ［206／ 461］　　問３　ウ［347／ 461］� （各１点）
	 問４　ウ［83／ 461］　　問５　ア［114／ 461］　　問６　エ［416／ 461］
	 問７　ア［242／ 461］　　問８　エ［304／ 461］　　問９　ア［382／ 461］
	 問10　壬申の乱［281／ 461］　　問11　班田収授（法）［369／ 461］� （各２点）
	 問12　正倉院［416／ 461］　　問13　調［412／ 461］
	 問14　検地帳［215／ 461］　　問15　宗門改帳［3／ 461］
	 問16　版籍奉還［201／ 461］　　問17　平民［213／ 461］
　3	 問１　ウ［406／ 461］　　問２　イ［436／ 461］　　問３　エ［298／ 461］� （各２点）
	 問４　ウ［302／ 461］　　問５　ア［274／ 461］　　問６　イ［412／ 461］
	 問７　四日市ぜんそく［406／ 461］
	 問８　ア［296／ 461］
	 問９　ベ（ヴェ）トナム［23／ 461］� （３点）
	 問10　社会権（生存権）［425／ 461］� （各２点）
	 問11　エ［441／ 461］　　問12　イ［447／ 461］
理科　�
　1	 ⑴　70（g）［396／ 461］� （１点）
	 ⑵　Ｂ　ウ　　Ｃ　ウ［262／ 461］� （完答１点）
	 ⑶　ウ［265／ 461］� （各２点）
	 ⑷　イ［289／ 461］
	 ⑸　ア、エ［400／ 461］� （完答２点）
	 ⑹　１　イ［354／ 461］　　２　オ［348／ 461］� （各１点）
	 　　３　キ［395／ 461］　　４　ケ［419／ 461］
	 ⑺　１　同じ［262／ 461］　　２　少ない［378／ 461］� （各２点）
	 　　３　にくい［419／ 461］
　2	 ⑴　１　軽　　２　ウ［216／ 461］� （完答２点）
	 ⑵　1.7（㎏）［214／ 461］� （２点）
	 ⑶　燃料（電池）［214／ 461］� （１点）
	 ⑷　①　ぎょう縮［154／ 461］� （各１点）
	 　　②　�水素や酸素の体積を小さくして、ロケットに大量の燃料を搭載できる�

ようにするため。［241／ 461］
	 ⑸　ウ、カ［199／ 461］� （各完答２点）
	 ⑹　ウ、オ［390／ 461］



	 ⑺　①　200（㎤）［336／ 461］� （各２点）
	 　　②　�（マグネシウムの重さ）0.25（g）［246／ 461］　　�

（塩酸の体積）50（㎤）［317／ 461］
	 　　③　0.17（g）［102／ 461］
　3	 ⑴　①　キ［387／ 461］　　②　ウ［378／ 461］� （各１点）
	 　　④　ス［382／ 461］　　⑩　ケ［324／ 461］
	 ⑵　⑥、⑦、⑧、⑨、⑩［208／ 461］� （完答２点）
	 ⑶　Ａ　⑥［397／ 461］　　Ｂ　④［389／ 461］� （各１点）�
	 　　Ｃ　⑤［398／ 461］　　Ｄ　⑦［252／ 461］
	 ⑷　メダカ　�Ａ　コ　　Ｂ　イ　　Ｃ　ア　　Ｄ　サ［101／ 461］� （各完答２点）
	 　　カエル　�Ｅ　コ　　Ｆ　カ　　Ｇ　ア　　Ｈ　キ�

Ｉ　ク　　Ｊ　オ　　Ｋ　ア　　Ｌ　ケ［32／ 461］
	 ⑸　490（回）［131／ 461］� （２点）
	 ⑹　イ［432／ 461］� （１点）
	 ⑺　Ａ　ア［251／ 461］　　Ｂ　エ［300／ 461］� （各１点）
　4	 ⑴　イ［415／ 461］　　⑵　静岡［103／ 461］� （各２点）
	 ⑶　キ［64／ 461］　　⑷　ウ［162／ 461］
	 ⑸　イ、エ［198／ 461］� （完答３点）
	 ⑹　ウ［375／ 461］� （２点）
	 ⑺　９　同じ　　10　ちがう［76／ 461］� （完答３点）
	 ⑻　�（図４は断層面を境に）地層が平行にずり落ちたりせり上がったりして� （３点）�

いること［3／ 461］



2024 年度 本郷中学校 第２回入試問題解答例
［解答正解者○○○名／受験者 1,238 名　△は許容解答者（正解に含まず）］

国語　�
 〔一〕	 ①　むく［1,236 ／ 1,238］　　②　逆［1,222 ／ 1,238］　　� （各２点）
	 ③　景勝［816／ 1,238］　　④　創造［965／ 1,238］　　⑤　二階［1,178 ／ 1,238］
 〔二〕	 問一　�Ａ　オ［1,152 ／ 1,238］　　Ｂ　カ［448／ 1,238］� （各２点）
	 　　　Ｃ　ウ［879／ 1,238］
	 問二　ウ［1,061 ／ 1,238］　　問三　エ［652／ 1,238］� （各６点）
	 問四　ア［706／ 1,238］　　問五　エ［678／ 1,238］
	 問六　�一部の金持ちや権力者は、政府や国家による介入を嫌っているにもか� （10点）�

かわらず、自身が支持する市場を介した環境保全を実践するには、政�
府や国家を頼らざるを得ない点。（許容あり）［123／ 1,238 △ 310］

	 問七　イ［979／ 1,238］� （５点）
 〔三〕	 問一　ａ　イ［931／ 1,238］　　ｂ　ア［872／ 1,238］　　� （各２点）
	 　　　ｃ　エ［275／ 1,238］
	 問二　ウ［760／ 1,238］� （５点）
	 問三　イ［803／ 1,238］　　問四　エ［980／ 1,238］� （各６点）
	 問五　�「無月」の駒が、観賞用のものとして仕舞いこまれるのではなく、指�

し手にのぞまれながら、将棋駒として使われてこそ意味があると感じ�
たから。（許容あり）［13／ 1,238 △ 1,013］� （10点）

	 問六　ア［977／ 1,238］　　問七　ウ［738／ 1,238］� （各６点）
算数　�

　1	 ⑴　25７（３
４
７）［1,008 ／ 1,238］　　⑵　３［1,166 ／ 1,238］	 （各５点）

　2	 ⑴　130（本）［1,116 ／ 1,238］　　⑵　12５（２
２
５、2.4）（cm）［967／ 1,238］� （各６点）

	 ⑶　3.43（㎠）［794／ 1,238］　　⑷　20（日）［1,127 ／ 1,238］
	 ⑸　1066［369／ 1,238］　　⑹　９（㎠）［916／ 1,238］
　3	 ⑴　108（分後）［1,138 ／ 1,238］� （各６点）
	 ⑵　36（㎞）［785／ 1,238］
　4	� ⑴　〈か，２〉［742／ 1,238］� （各完答６点）
	 ⑵　〈う，５〉［316／ 1,238］
　5	 ⑴　0.2（cm）［889／ 1,238］� （各６点）
	 ⑵　6.6（cm）［515／ 1,238］
　6	 ⑴　ア　66［944／ 1,238］� （各３点）
	 ⑵　イ　２［772／ 1,238］　　ウ　２［663／ 1,238］
	 　　エ　７［625／ 1,238］
	 ⑶　788［501／ 1,238］� （６点）



社会　�
　1	 問１　イ［938／ 1,238］� （２点）
	 問２　�ア［1,215 ／ 1,238］　　問３　イ［979／ 1,238］� （各１点）
	 問４　浜松（市）［917／ 1,238］� （２点）
	 問５　エ［1,163 ／ 1,238］　　問６　イ［1,076 ／ 1,238］� （各１点）
	 問７　コンテナ［1,178 ／ 1,238］　　問８　ウ［905／ 1,238］� （各２点）
	 問９　ウ［1,064 ／ 1,238］　　問10　ウ［786／ 1,238］� （各１点）
	 問11　イ［1,137 ／ 1,238］� （２点）
	 問12　⑴　B［1,042 ／ 1,238］　　⑵　Ｃ［969／ 1,238］� （各１点）
	 問13　イ［794／ 1,238］　　問14　ア［780／ 1,238］� （各２点）
	 問15　ウ［609／ 1,238］　　問16　神戸（市）［707／ 1,238］� （各１点）
	 問17　エ［1,003 ／ 1,238］
　2	 問１　ウ［959／ 1,238］　　問２　ア［938／ 1,238］� （各１点）
	 問３　⑴　ウ［536／ 1,238］　　⑵　ウ［731／ 1,238］　　⑶　イ［687／ 1,238］
	 問４　ウ［640／ 1,238］　　問５　イ［816／ 1,238］
	 問６　ウ［990／ 1,238］　　問７　エ［954／ 1,238］
	 問８　紀伊（国）［952／ 1,238］　　問９　いなむら［91／ 1,238］� （各２点）
	 問10　徳川家康［429／ 1,238］　　問11　いわし［1,003 ／ 1,238］
	 問12　イギリス［788／ 1,238］　　問13　渋沢栄一［1,057 ／ 1,238］
	 問14　栄西［1,060 ／ 1,238］　　問15　秋田（県）［1,009 ／ 1,238］
　3	 問１　モンテスキュー［1,144 ／ 1,238］� （各２点）�
	 問２　エ［1,035 ／ 1,238］　　問３　ウ［942／ 1,238］
	 問４　エ［1,147 ／ 1,238］　　問５　ア［1,222 ／ 1,238］
	 問６　エ［1,231 ／ 1,238］　　問７　イ［1,055 ／ 1,238］
	 問８　ウ［1,166 ／ 1,238］
	 問９　裁判員［1,181 ／ 1,238］　　問10　番人［1,194 ／ 1,238］
	 問11　AI［1,226 ／ 1,238］
	 問12　Ａ［680／ 1,238］� （３点）
理科　�
　1	 ⑴　イ［892／ 1,238］� （３点）
	 ⑵　62（秒）［977／ 1,238］　　⑶　９（倍）［874／ 1,238］� （各２点）
	 ⑷　エ［977／ 1,238］
	 ⑸　�ふりこに空気ていこうがはたらいたり、支点にまさつ力がはたらいたり� （４点）�

するから。［778／ 1,238］
	 ⑹　①　1.6（秒）　　②　ア［283／ 1,238］� （完答４点）
　2	 ⑴　ア、エ［936／ 1,238］　　⑵　イ、カ［614／ 1,238］� （各完答２点）
	 ⑶　ウ、オ［799／ 1,238］　　⑷　ア、ウ［88／ 1,238］
	 ⑸　イ、ウ、キ［298／ 1,238］� （完答３点）
	 ⑹　�Ａ　イ［584／ 1,238］　　Ｂ　ウ［671／ 1,238］� （各２点）�

Ｃ　ア［668／ 1,238］
	 ⑺　Ａ　ウ、オ［294／ 1,238］　　Ｃ　イ、エ［443／ 1,238］� （各完答２点）
　3	 ⑴　ほう和［870／ 1,238］� （各２点）
	 ⑵　３［598／ 1,238］



	 ⑶　６［820／ 1,238］　　⑷　0.2［509／ 1,238］� （各３点）
	 ⑸　�①　51（g）［908／ 1,238］� （３点）�

②　ア、ウ［1,206 ／ 1,238］� （完答３点）
	 ⑹　イ、オ［1,005 ／ 1,238］� （完答３点）
　4　⑴　ア、カ［69／ 1,238］� （完答２点）
	 ⑵　エ［408／ 1,238］� （２点）
	 ⑶　１　公転［1,215 ／ 1,238］　　２　自転［1,215 ／ 1,238］� （各１点）
	 ⑷　ア［772／ 1,238］　　⑸　エ［346／ 1,238］� （各２点）
	 ⑹　尾［192／ 1,238］

	 ⑺　１　7273（
360
365）［1,109 ／ 1,238］　　２　

72
241（

360
1205 ）［1,082 ／ 1,238］

	 　　３　524［373／ 1,238］



2024 年度 本郷中学校 第３回入試問題解答例
［解答正解者○○○名／受験者 536 名　△は許容解答者（正解に含まず）］

国語　�
 〔一〕	 ①　のきした［389／ 536］　　②　割［317／ 536］　　③　墓穴［381／ 536］� （各２点）
	 ④　操［462／ 536］　　⑤　千里［521／ 536］
 〔二〕	� 問一　イ［275／ 536］� （４点）
	 問二　エ［421／ 536］　　問三　ア［474／ 536］� （各６点）
	 問四　イ［261／ 536］
	 問五　�加工に使う囲炉裏が家庭から消えたことに加え、木材の需要が低下して、� （11 点）�

坂部地区では柚餅子を携帯食とした山林労働者が減り、過疎化が進んだ�
ことで柚餅子がほとんど作られなくなったということ。（許容あり）�
［9／ 536 △ 340］

	 問六　ウ［284／ 536］　　問七　エ［303／ 536］� （各６点）
 〔三〕	 問一　�ａ　エ［379／ 536］　　ｂ　イ［430／ 536］� （各３点） 

ｃ　エ［456／ 536］
	 問二　ア［504／ 536］� （６点）
	 問三　�栗林の話を聞き、片山のグラブを受け継いだ文武が投手となる期待感が� （10 点）�

高まるほど、文武の頼りない姿から投球動作の途中までしかイメージで�
きず、片山のようにはなれないという思いを強めている。（許容あり）�
［1／ 536 △ 367］

	 問四　ウ［390／ 536］　　問五　エ［249／ 536］� （各６点）
	 問六　ア［283／ 536］� （８点）
算数　�

　1	 ⑴　12［458／ 536］　　⑵　４11［481／ 536］� （各５点）

　2	� ⑴　3500（円）［442／ 536］　　⑵　10（時間）［466／ 536］� （各６点）
	 ⑶　113.04（㎤）［294／ 536］　　⑷　75（度）［202／ 536］
	 ⑸　94［296／ 536］　　⑹　43.96（cm2）［386／ 536］

	 ⑺　125８ （15
５
８、15.625）（㎝）［400／ 536］

　3	 ⑴　（毎分）160（m）［415／ 536］　　⑵　（毎分）250（m）［363／ 536］� （各６点）

	 ⑶　220９ （24
４
９）［283／ 536］

　4	� ⑴　ア　７［473／ 536］� （３点）
	 ⑵　イ　36［219／ 536］� （６点）
	 　　ウ　39［129／ 536］� （３点）

　5	� ⑴　９４（２
１
４、2.25）（cm2）［267／ 536］　　⑵　

１
４（0.25）（倍）［168／ 536］� （各６点）

	 ⑶　２（：）１［39／ 536］



社会　�
　1	 問１　�①　イ［204／ 536］　　②　ア［269／ 536］� （各２点）�

③　エ［272／ 536］　　④　ウ［307／ 536］
	 問２　Ｇ　エ［455／ 536］　　Ｈ　イ［474／ 536］
	 問３　あ　×［375／ 536］　　い　○［460／ 536］
	 問４　う　阿賀野［420／ 536］　　え　神通［453／ 536］
	 問５　お　Ｆ［338／ 536］　　か　Ｅ［357／ 536］
	 問６　５［83／ 536］� （１点）
　2	� 問１　ア［146／ 536］　　問２　ウ［399／ 536］� （各１点）
	 問３　ア［367／ 536］　　問４　ウ［338／ 536］
	 問５　イ［449／ 536］　　問６　エ［276／ 536］
	 問７　エ［425／ 536］　　問８　イ［492／ 536］
	 問９　イ［249／ 536］
	 問10　菅原道真［450／ 536］　　問11　柳条湖事件［259／ 536］� （各２点）
	 問12　板垣退助［414／ 536］　　問13　岩倉具視［367／ 536］
	 問14　貴族院［232／ 536］　　問15　慶應（応）義塾［200／ 536］
	 問16　首里［456／ 536］　　問17　黄熱病［476／ 536］
　3	 問１　エ［346／ 536］　　問２　ア［375／ 536］� （各２点）
	 問３　エ［295／ 536］
	 問４　⑴　直接請求（権）［253／ 536］　　⑵　ウ［375／ 536］
	 問５　�（広島）８（月）６（日）� （完答２点）�

（長崎）８（月）９（日）［468／ 536］
	 問６　エ［484／ 536］　　問７　光合成［516／ 536］� （各２点）
	 問８　産業革命［415／ 536］　問９　警察予備隊［479／ 536］
	 問10　ア［510／ 536］� （１点）
	 問11　Ｙ　人種［183／ 536］　　Ｚ　性別［265／ 536］� （各２点）
理科　�
　1	 ⑴　１　17［331／ 536］　　２　273［273／ 536］� （各３点）
	 ⑵　メタン［399／ 536］� （２点）
	 ⑶　ア、エ［330／ 536］� （各完答３点）
	 ⑷　（＋－）－　　（重さ）オ［70／ 536］
	 ⑸　イ［383／ 536］　　⑹　エ［414／ 536］� （各２点）
　2	 ⑴　生きた化石［441／ 536］　　⑵　エ［438／ 536］� （各２点）
	 ⑶　ウ、カ、ケ［279／ 536］� （完答２点）
	 ⑷　ウ［125／ 536］　　⑸　エ［307／ 536］� （各２点）
	 ⑹　エ［371／ 536］� （３点）
	 ⑺　あ　ケ［295／ 536］　　い　ウ［104／ 536］� （各２点）
	 ⑻　オ［513／ 536］
　3	� ⑴　エ［322／ 536］� （２点）
	 ⑵　ア［122／ 536］　　⑶　ウ［367／ 536］� （各３点）
	 ⑷　９、10［402／ 536］� （完答３点）
	 ⑸　オ［194／ 536］� （２点）
	 ⑹　ウ［208／ 536］　　⑺　オ［210／ 536］� （各３点）



　4	 ⑴　２（㎝）［350／ 536］　　⑵　273（秒後）［162／ 536］� （各２点）
	 ⑶　３（㎝）［220／ 536］　　⑷　390（秒後）［172／ 536］
	 ⑸　イ［320／ 536］
	 ⑹　273（秒後）［67／ 536］� （各３点）
	 ⑺　３（㎝）［95／ 536］　　⑻　550（秒後）［8／ 536］
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